

hede afholdte skipprojekter, men derimod på en mindre undersøgelse, som jeg i 1996 foranstaltede vedrørende et lignende behandlingsprojekt, som blev gennemført på Kragsskovhede i foråret og sommeren 1991, og som endte med et faldskærmsudspring for de indsatte, som gennemførte projektet.«

Der henvises i øvrigt til besvarelsen af spørgsmål nr. S 1893.

Spm. nr. S 2205

Til udenrigsministeren (31/3 2000) af:

Peter Skaarup (DF):

»Kan udenrigsministeren bekræfte, at den tidligere danske ambassadør i Letland i 1996 blev anmodet af statsminister Andris Skele om at betale ca. 50.000 dollars?«

Svar (14/4 2000)

Udenrigsministeren (Niels Helveg Petersen): Udenrigsministeriet har ikke kendskab til et hændelsesforløb som det af spørgeren anførte, hvilket man også tidligere fra dansk side har meddelt den lettiske regering.

Udenrigsministeriet kan ikke tage stilling til gisninger og hypoteser i lettisk presse af nævnte karakter.

Spm. nr. S 2206

Til udenrigsministeren (31/3 2000) af:

Peter Skaarup (DF):

»Ønsker udenrigsministeren at offentliggøre de redegørelser, som Danmarks tidligere ambassadør i Letland, Michael Mørch, har afgivet i forbindelse med den lettiske anklagemyndigheds undersøgelse af statsminister Andris Skeles samtaler med Mørch?«

Svar (14/4 2000)

Udenrigsministeren (Niels Helveg Petersen): Som anført i statsministerens svar på S 1828 og i mit svar på S 2205 har Udenrigsministeriet ikke

fra indberetninger eller i øvrigt kendskab til et konkret hændelsesforløb, der kan underbygge eller som svarer til presseforlydenderne i sagen.

Offentliggørelse af indberetninger fra ambassaden i Riga ville imidlertid bryde diplomatisk praksis og omgangsformer, som må anses for nødvendige og formålstjenlige i forholdet til et land som Estland.

Spm. nr. S 2211

Til indenrigsministeren (3/4 2000) af:

Peter Skaarup (DF):

»Kan ministeren oplyse, hvor mange flygtninge og indvandrere Danmark har modtaget siden indvandrerstoppet i 1973?«

Begrundelse

I en annonce i Jyllands-Posten tirsdag den 28. marts 2000 under overskriften »Det er flovt at være dansker«, fremgår det af teksten, at »det er 30 år siden, der blev indført et stop for indvandring«, hvilket formodentligt skal forlede læseren til den opfattelse, at Danmark ikke modtager indvandrere.

Det ønskes derfor oplyst, om ministeren kan bekræfte, at der pr. 1. januar 2000 var 363.422 personer med udenlandsk baggrund i Danmark svarende til 6,8 procent af befolkningen fordelt med 102.063 fra Norden og Nordamerika og 261.359 fra den tredje verden. Tallet er opgjort siden indvandrerstoppet i 1973.

Svar (14/4 2000)

Indenrigsministeren (Karen Jespersen):

Ifølge Danmarks Statistik (Indvandrere i Danmark, Danmarks Statistik, december 1998 s. 27) var der den 1. januar 1998 212.926 indvandrere i Danmark, som er indvandret i perioden 1. januar 1973 - 1. januar 1997. Danmarks Statistik har oplyst, at denne opgørelse ikke foreligger for perioden 1998-2000.

Det skal bemærkes, at der i den anførte periode i alt er indvandret 337.517 personer. Ifølge Danmarks Statistik er 33 procent af alle udlændinge, der er indvandret til Danmark i perioden 1973 - 1997 udvandret igen, mens 4,2 procent er